Stín a polostín
Stín je místo, kam nedopadá světlo.

Světlo totiž neprojde skrze neprůhledný předmět.
Stín je tak důkazem, že se světlo šíří přímočaře.
Pokud máme zdrojů více, nebo jeden velký plošný zdroj, vznikají polostíny, stín se „rozplizne“.
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Pokud máme dva zdroje, každý zdroj vytváří
svůj vlastní stín za předmětem, ale zároveň
svítí do stínu toho druhého zdroje, čímž
tento stín oslabuje – vytváří z něj polostín.


Z obrázku je to doufám dostatečně patrné:
[image: image3.jpg]



Na tomto obrázku pěkně vidíte závislost ostrosti stínu na velikosti zdroje světla.
Zde nejsou dva zdroje, ale jeden velký – plošný zdroj.
Opět vznikají polostíny, ale už nemůžeme přesně ukázat,kde daný polostín začíná, okraje jsou rozmazané.
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Domácí úkol:
1. Překreslete obrázek napravo ještě jednou (pomocí pravítka!):

2. Kde a kdy na Zemi nevrhá stojící člověk stín?
3. Člověk vysoký 180 cm má stín dlouhý 2 metry. Jak vysoký je komín, který má ve stejném okamžiku stín dlouhý 100 metrů? Zakresli obrázek a výpočet.
4. Kde můžeš pozorovat polostíny? Vypiš co nejvíce příkladů:
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